

2016

WALL CENTER 华宗中心

原创生态商业中心

VIPLINE 0371 8886 0066

地址：郑州市经三路与广电南路交会处西北角

携手中国知名商业运营机构——RET睿意德，打造数十万人的商业新版图



郑州两会

春水初生 春林初盛

春天里

两会话题

2.5天休假模式离我们还有多远

郑州报业集团全媒体记者 成燕文 宋晔图



政协委员张根山接受记者采访

今年郑州两会上，在政协委员已提交的700多个提案中，一个与百姓生活息息相关的提案成为绿城街头巷尾议论的热点。那就是，郑州能否尽快实施2.5天休假模式？

“去年，国务院已下发《关于进一步促进旅游投资和消费的若干意见》，明确提出为职工周五下午与周末结合外出休闲度假创造有利条件，鼓励‘周五下午加周末’2.5天休假模式，在当前经济低迷的大背景下，从拉动旅游消费、推动现代服务业发展、建设高品位‘国际商都’等多个角度出发，我建议郑州尽快实施周末2.5天休假制度。”昨日，市政协委员、化工部郑州地质工程勘察院副院长兼副总工程师张根山接受记者采访时，详细阐述了他撰写该提案的初衷。

张根山说，作为现代

服务业的龙头产业，旅游业具有朝阳性、复合性、综合性等产业特征。目前，旅游已飞进寻常百姓家，成为市民放松身心、提高生活品位的重要载体。实施“2.5天休假模式”，既可刺激消费，缓解黄金周旅游交通压力，又可提高百姓生活的“幸福指数”。

其实早在2014年12月，郑州市委、市政府就召开了“全市加快全域旅游产业发展大会”，提出要加快建设世界旅游目的地城市，世界知名、全国一流的旅游目的地城市以及旅游集散中心城市、智慧旅游城市，实现“全域旅游”发展目标。到2020年，全市计划接待境内外游客数量超过1.36亿人次，实现旅游总收入超过1650亿元，旅游业增加值占GDP的比重达6%。

张根山分析说，郑州实施周末2.5天休假，将有效提升周末旅游休闲消费活力，既能扩大内需，又能推动旅游产业发展和经济结构转型升级。他还兴奋地告诉记者，这两天，当他在分组讨论交流时提出这个热点话题时，博得多位政协委员热议，不少人都表示赞同。

记者从市旅游局了解到，我市已被国家旅游局列为首批全域旅游示范区创建单位。通过加快发展“全域旅游”，我市将进一步促进旅游业全区域、全要素、全产业链发展，实现旅游业全域共建、全域共融、全域共享的发展模式。

市旅游协会旅行社分会会长秦铭浩表示，“十二五”期间，市民出游方式和理念发生巨变。从出游方式来看，百姓旅游已实现从观光型向休闲型转变，除传统组团游外，自助游、自驾游等个性化出游方式越来越流行；从出游时间选择来看，人们也更加理性，很多人选择避开黄金周，转向错峰出行、带薪休假出游。

郑州绿博园管委会主任杜民说，每逢小长假，省内短线休闲游特别火爆。很多市民喜欢带着老人、孩子走进大自然，去附近爬爬山、泡泡温泉、赏赏花草、吃吃农家饭，休闲放松身心。应该说，旅游已深深融入百姓生活，成为大家节假日不可缺少的重要元素。

接受记者采访时，多位市民也表示，这几年，郑州新型旅游业态层出不穷，形成了颇具规模的环城休憩带。郑州如果能尽快实施

2.5天休假模式，将有效带动周边“2小时高铁旅游圈”，吸引更多周边城市游客来郑感受古都新貌，同时也为孩子们亲近大自然、愉悦身心提供更多机会。但也有部分中小企业负责人提出，两天半假期的倡导性方向值得肯定，但应考虑如何普惠更多人群。当前，企业生存压力较大，效益问题将成为推行该制度的一大困扰。

相关链接

日前召开的2016年全国旅游工作会议明确提出，今年，国家旅游局将推动地方和企业事业单位在保证每周法定40小时工作时间、不影响群众办事的前提下，创造条件让员工错峰休假、弹性休息，探索夏季2.5天休假模式。

记者浏览相关网站发现，目前，重庆、安徽、河北、甘肃、辽宁等地先后出台意见，鼓励有条件的单位实行2.5天弹性休假。而山西晋中、江西上饶、贵州黔南州等多地则明确了2.5天休假具体实施时间表。如山西省晋中市于去年12月下发《推行全市周末弹性作息实施办法(试行)》，明确每年从4月1日至10月31日实行周五下午弹性作息。贵州省黔南州去年11月发布的《关于落实优化休假作息安排激发旅游休闲消费需求的通知》提出，党政机关和部分事业单位要进一步优化夏季作息安排，实行周五下午弹性作息，每年5月1日至10月31日每周五的下午，由各单位自行安排轮流休假。去年8月，江西省上饶市下发的相关“通知”明确提出，每年6月1日至8月31日实行周五下午与周末休假。

两会好声音

王晓辉委员：二孩产假仅为三个月，相比一孩产假整整少了三个月，这样并不利于高龄产妇的身体恢复，不利于婴儿的健康成长，不利于母亲更好地投入工作。建议生育二孩产假时间延长为六个月。

张自福委员：郑州市发生的交通事故，约八成跟电动车有关。为此，应尽快着手规范电动车管理。建议源头化管理，把好市场关；实行“上牌”措施；强制对过期电动车进行报废，对废旧电瓶有偿回收。

王晨委员：如今民办教育在教育系统的作用越来越明显，几乎占据半壁江山，尤其是学前教育，占到70%左右。希望政府加大对民办教育扶持、支持力度，缓解“上学难”问题。

吴文鑫委员：郑州近几年的高架路建设方便了车辆通行，但高架上一旦出事就会严重拥堵，而且堵车后很难绕行。建议建立高架道路事故应急处理机制，快速解决高架上的拥堵问题，让高架道路发挥最大作用。

郑州报业集团全媒体记者 宋建巧 黄永东

春水化物 随风潜入夜 润物细无声

报到日：迅速进入角色

23日，是参加市十四届人大三次会议的代表的报到日。

记者“赶会”，所见所闻一个最鲜明的感觉是，一切都是快节奏。代表有备而来，迅速进入角色：从惯常的“预热升温”跃升至“一步到位”。

午餐时，记者和市人大代表蔡红一桌。二七区代表团驻地紫荆山宾馆，主席团预备会议在嵩山饭店。一上午蔡红东西奔波，一连开了四个会。餐桌上，蔡红反串记者“采访”我：“你觉得我们二七区这几年的主要变化在哪里？亮点在哪里？不足在哪里？”听记者回答得“不得要领”，蔡红从1905年德化街起步说起，纵论二七区的亮点、焦点、特点和缺点。从涌现感动中国人物，到城市管理三大重点部位，再到二七新城建设……二七区的一切，这位“掌门人”都了然于心，全是数字化的推介。末了，她诚邀记者：“多到俺二七区走走看看，采采风，提提意见哦。”

更为有趣的事发生在新郑代表团李颖两口子上。午餐过后，记者“偶遇”一位老朋友，只见他手拿黑色笔记本，站在警戒线外等人。记者趋前打招呼才知道，他是“奉命”从城北赶来为市人大代表的妻子李颖送笔记本的。过了五六分钟，李颖走过来，一见丈夫拿的笔记本，顿时大为光火：“让你送笔记本电脑的，你拿来个塑料皮笔记本干啥哩？”说着，李颖不问答地对记者“推销”起自己的议案：“下午我们小组要准备议案，我想提一个全面加强健康教育、科学教育、计划卫生教育的议案，手头没电脑，就让他送笔记本电脑过来，结果送来个这……”

得，记者那位朋友不得不驱车回家拿电脑，服务代表妻子啦。

郑州报业集团全媒体记者 党贺喜

记者手记

会里会外 亮点多多

昨日上午，市十四届人大三次会议在省人民会堂隆重开幕。记者全程跟踪采访，通过“望闻问切”捕捉新闻亮点。不过，今年的感觉是捕捉新闻没想象中难，原因很简单——变化那么大，亮点到处有。

问候不说拐弯话 一步到位直通车

从嵩山饭店去省人民会堂参加开幕式，记者是搭乘新郑代表团的大巴。因为工作关系，和新郑团的代表大多为老熟人，所以，64岁的市人大代表周遂成见了记者，说话就不“拐弯”：“我建议你们还是要多写写老百姓爱看的基层身边的新闻，比如创业创新故事、见义勇为故事等，这些新闻接地气儿。”

参加完开幕式，在大会堂广场，记者偶遇市人大代表石聚领。这位老朋友也没“拐弯”：“我可等着你来采访我呢，关于绿色发展、协调发展，我有好多话要说。”

在返回嵩山饭店的路上，记者又搭乘濮阳代表团的代表大巴。市人大代表王新亭说：“刚才政府工作报告可是点名要求咱们濮阳今年实现扶贫对象全部脱贫，确保扶贫攻坚三年行动计划两年大头落地。”“任务不轻，恐怕咱更应该精准扶贫上做点文章。”一旁的代表团成员应声回答。

教辅材料两大本 与时俱进要学习

今年两会的文件袋可谓减中有加。政府工作报告

告区区26个页码，要言不烦。但与之匹配的两大本“教辅材料”却如约而至。

“十三五”规划纲要名词解释汇集了整整100个新词解释；政府工作报告部分词语解释则收录了34个关乎郑州发展的热词。

“啥叫‘智汇郑州·1125聚才计划’？啥叫‘两横四纵’国道路网？啥叫‘橄榄型’分配结构？你看看，这一堆新名词，看来不学习真不行，不学习就落伍啊。”市人大代表杨振玉拿着“教辅材料”一连对记者说了三个“啥叫……”。老杨嘟囔着说，回去还真的要好好琢磨琢磨，认真消化消化哩。

老代表求教年轻人 大巴上苦学新媒体

在搭乘濮阳代表团大巴回嵩山饭店的路上，记者后座一位五十来岁的市人大代表突然在车上“求援”：“我这手机上的照片咋样才能发给朋友？谁会，给帮帮忙呗？”他左前排的一位年轻女代表自告奋勇说：“我帮你整整。”

原来，这位代表用手机拍了几张参会照片想马上发给朋友。他的手机有微信，而朋友手机没有，就这样，给难住了。那位女代表耐心地讲解：先把照片保存在手机相册里，然后通过短信调出，再以彩信形式发送……

“拜师”成功后，那位求助代表感慨地说：“前几年刚刚学会用手提电脑，现在微信这些新媒体又开始流行，再不赶快接受这些新事物，那就真的不赶趟啦。”

郑州报业集团全媒体记者 党贺喜

19 郑州日报

2016年2月25日 星期四

责编 赵彤 校对 邢廷惠

4G+ 多广好省 和4G合心意



宽带/电视免费用 6GB流量1元送

高清电视免费：高清电视免费体验，预存送等额话费，再送宽带免费提速；手机宽带降费：手机宽带月费直降，20M宽带一天不到9毛钱。



用88元及以上4G套餐，光纤宽带/高清电视免费用